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Щодо проекту наказу Мінекономіки 

Державна регуляторна служба 

України 

 

Мінекономіки розробило проект наказу “Про затвердження Вимог до 

матеріально-технічної бази та інших об’єктів інфраструктури, необхідних для 

виконання функцій із сертифікації органічного виробництва та/або обігу 

органічної продукції” та просить погодити його. 
 

 

Додаток:  1. Проект наказу Мінекономіки на 5 арк. в 1 прим. 

 2. Пояснювальна записка на 4 арк. в 1 прим. 

3. Аналіз регуляторного впливу на 15 арк. в 1 прим. 

4. Копія оприлюдненого повідомлення про оприлюднення проекту 

наказу на 1 арк. в 1 прим. 
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МІНІСТЕРСТВО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ, ТОРГІВЛІ 

ТА СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ 

(Мінекономіки) 

 

Н А К А З 

 

_______________  № ______ 

  

Київ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Про затвердження Вимог до матеріально-технічної бази та інших об’єктів 

інфраструктури, необхідних для виконання функцій із сертифікації 

органічного виробництва та/або обігу органічної продукції 
 

Відповідно до частини першої статті 28 Закону України “Про основні 

принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування 

органічної продукції”, пункту 9 Положення про Міністерство розвитку 

економіки, торгівлі та сільського господарства України, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 року № 459                    

(у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 11 вересня 2019 року                

№ 838),  

НАКАЗУЮ: 

1. Затвердити Вимоги до матеріально-технічної бази та інших об’єктів 

інфраструктури, необхідних для виконання функцій із сертифікації органічного 
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виробництва та/або обігу органічної продукції, що додаються. 

2. Директорату сільського розвитку в установленому порядку забезпечити 

 подання цього наказу на державну реєстрацію до Міністерства юстиції 

України. 

3. Цей наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування. 

4. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Міністра 

розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України згідно з 

розподілом обов’язків. 

 

 

 

Міністр розвитку економіки, торгівлі 

та сільського господарства України                                       Ігор ПЕТРАШКО 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Аналіз регуляторного впливу  

до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського 

господарства України «Про затвердження Вимог до матеріально-технічної 

бази та інших об’єктів інфраструктури, необхідних для виконання функцій 

із сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної продукції» 

(далі – проект наказу) 

 

I. Визначення проблеми 

 

На сучасному світовому ринку сільськогосподарської продукції та 

продовольства виробництво органічної продукції характеризується все 

динамічнішим розвитком.   

Україна, маючи значний потенціал для виробництва органічної 

сільськогосподарської продукції, щороку досягає нових результатів у розвитку 

власного органічного виробництва.  

За інформацією Офісу підтримки реформ при Мінагрополітики
1
 у                    

2018 році загальна площа сільськогосподарських земель з органічним статусом 

та перехідного періоду складала 309,1 тис. га (0,7 % від загальної площі земель 

сільськогосподарського призначення України). Порівняно з 2017 роком цей 

показник зріс на 7 %. У свою чергу кількість операторів органічного ринку 

збільшилася на 26 % і становила 635, з них 501 – це сільськогосподарські 

виробники. 

Із зростанням кількості виробників та площ земель, зайнятих під 

органічне виробництво, розвиваються і експортні можливості вітчизняного 

органічного ринку. Органічні продукти українського виробництва стають більш 

затребуваними на іноземних ринках. Так, у 2019 році Україна зайняла                      

2-ге місце серед країн світу (після Китаю) за обсягом поставок органічної 

продукції до країн ЄС, експортувавши 337,9 тис. тонн органічної продукції. 

При цьому, у 2018 році Україна посідала 4-те місце. 

За даними українського органу сертифікації ТОВ «Органік Стандарт»,                   

у 2018 році найбільше української органічної продукції імпортували такі країни 

як Нідерланди (105 тис. тонн), Швейцарія (55,8 тис. тонн), США  (53 тис. тонн), 

Німеччина (31 тис. тонн), Литва (29,3 тис. тонн), Італія (26,2 тис. тонн), Австрія 

(20 тис. тонн), Грузія (12 тис. тонн), Франція (11 тис. тонн) та Велика Британія 

(8,7 тис. тонн). Водночас Україна експортує органічну продукцію і до інших 

країн: США, Великобританія, Швейцарія, Канада, Австралію та деякі азіатські 

країни. Загалом експортується близько 80% органічної продукції, виробленої в 

Україні. 
 

____________________ 
1
 Органами державної статистики не здійснюється ведення статистичної звітності у 

сфері органічного виробництва.  
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До топ-10 експортних продуктів входять кукурудза, пшениця, соя, 

соняшник, олія соняшникова, ріпак, яблучний концентрат, чорниця 

заморожена, спельта та яблука свіжі.  

В той же час розвивається і внутрішній ринок органічної продукції. Все 

більша кількість українців обирає здоровий спосіб життя та натуральні 

продукти. Основними видами органічної продукції, яка виробляється та 

споживається в Україні є зернові, бобові та олійні культури; ягоди, гриби, 

горіхи (дикороси); молоко та молочні продукти; крупи, рослинні олії; борошно; 

м’ясо та м’ясопродукти; фрукти, овочі, зелень; соки, сиропи, джеми, чай; мед. 

Разом з цим розвиток потенціалу органічного ринку України стримується 

через недосконалість та невідповідність національного законодавства праву ЄС 

у цій сфері. Закон України «Про виробництво та обіг органічної продукції та 

сировини», прийнятий у 2013 році, та відповідні підзаконні нормативно-правові 

акти так і не запрацювали, адже українська система сертифікації виробництва 

органічної продукції не була запроваджена та, як наслідок, не було створено 

реєстру суб’єктів, що здійснюють свою діяльність відповідно до законодавства 

України у сфері органічного виробництва. 

Отож, більшість виробників органічної продукції в Україні сертифіковані 

за органічним стандартом ЄС, що є еквівалентним Регламенту Ради (ЄС) 

№ 834/2007 стосовно органічного виробництва і маркування органічних 

продуктів та Регламенту Комісії (ЄС) № 889/2008 «Детальні правила щодо 

органічного виробництва, маркування і контролю для впровадження 

Регламенту Ради (ЄС) № 834/2007». Сертифікацію відповідно до цього 

стандарту здійснюють 18 недержавних міжнародних акредитованих органів 

сертифікації, включених до офіційного Переліку, затвердженого Комісією ЄС 

(Постанова (ЄС) № 1235/2008 від 08.12.2008).  

Крім того, українські органічні оператори також часто сертифікують своє 

виробництво відповідно до Національної органічної програми США (NOP), 

дещо рідше використовуються інші стандарти: Bio Suisse (Швейцарія), Bioland 

(Німеччина), Naturland (Німеччина), COR (Канада), Soil Association (Велика 

Британія) та KRAV (Швеція). 

З метою усунення прогалин в органічному законодавстві та адаптації його 

до вимог права ЄС у цій сфері у 2018 році було прийнято Закон України «Про 

основні принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування 

органічної продукції» (далі – Закон), який введений в дію у 2019 році. Його 

прийняття дозволило започаткувати в Україні створення власної системи 

сертифікації органічного виробництва та належної системи державного 

контрою (нагляду) у сфері органічного виробництва, обігу та маркування 

органічної продукції, що відповідають законодавству ЄС у цій сфері. 

Статтею 27 Закону передбачено, що органічне виробництво та/або обіг 

органічної продукції в Україні підлягає сертифікації. Сертифікацію 

здійснюють органи сертифікації, внесені до Державного реєстру органів 

сертифікації у сфері органічного виробництва та обігу органічної продукції 
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(далі – Реєстр органів сертифікації). Ведення цього реєстру здійснює 

Мінекономіки. 

Для внесення до Реєстру органів сертифікації підприємство, установа, 

організація чи їхній підрозділ, що мають намір здійснювати функції з 

сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної продукції, 

повинні відповідати вимогам статті 28 Закону, зокрема, бути юридичною 

особою, зареєстрованою згідно із законодавством України, бути 

акредитованим відповідно до Закону України «Про акредитацію органів з 

оцінки відповідності» та мати належну матеріально-технічну базу та інші 

об’єкти інфраструктури, необхідні для виконання функцій із сертифікації 

органічного виробництва та/або обігу органічної продукції. 

При цьому невідповідність підприємств, установ, організацій чи їхніх 

підрозділів вимогам, встановленим статтею 28 Закону, є однією з виключних 

підстав для відмови у внесенні до Реєстру органів сертифікації. Тобто, 

ведення Реєстру органів сертифікації без затвердження Вимог до матеріально-

технічної бази та інших об’єктів інфраструктури, необхідних для виконання 

функцій із сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної 

продукції (далі – Вимоги), не може бути започаткованим, що, у свою чергу, 

унеможливить проведення сертифікації органічного виробництва та/або обігу 

органічної продукції відповідно до законодавства України. 

Відтак, затвердження Вимог є однією з умов створення національної 

системи сертифікації, яка відповідає практиці країн ЄС, що сприятиме 

розвитку внутрішнього органічного ринку та зміцненню позицій України  на 

міжнародному органічному ринку як країни із законодавчо врегульованою 

сферою органічного виробництва. Крім того, це  забезпечить умови для 

реалізації права підприємств, установ, організацій чи їхніх підрозділів бути 

внесеними до Реєстру органів сертифікації. 

 

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив 
 

Групи (підгрупи) Так Ні 

Громадяни  + 

Держава +  

Суб’єкти господарювання +  

у тому числі суб’єкти малого 

підприємництва 
+  

 

II. Цілі державного регулювання 

 

Цілями державного регулювання цієї сфери є: 

 забезпечення створення національної системи сертифікації органічного 

виробництва та/або обігу органічної продукції; 

 розвиток внутрішнього органічного ринку та зміцнення позицій 

України на міжнародному органічному ринку як країни із законодавчо 

врегульованою сферою органічного виробництва; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2407-14


4 

 

 створення можливостей для підприємств, установ, організацій чи їхніх 

підрозділів бути включеними до Реєстру органів сертифікації; 

 забезпечення умов для ефективного здійснення органами сертифікації 

функцій із сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної 

продукції. 

 

ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей 
 

1. Визначення  альтернативних способів 
 

Вид альтернативи Опис альтернативи 

Альтернатива 1: 

Невтручання і 

залишення існуючої 

ситуації без змін 

У результаті: 

 підприємства, установи, організації чи їхні підрозділи, що 

мають намір стати органами сертифікації, не можуть бути 

внесеними до Реєстру органів сертифікації, оскільки не 

відповідають вимогам статті 28 Закону; 

 послуги із сертифікації органічного виробництва та/або 

обігу органічної продукції відповідно до законодавства 

України не надаються; 

 виробництво органічної продукції відповідно до 

законодавства України не здійснюється, оскільки відсутні 

органи сертифікації, які можуть сертифікувати таке 

виробництво; 

 низька довіра закордонних партнерів до України як країни з 

недостатньо врегульованим законодавством у сфері 

органічного виробництва.  

Альтернатива 2: 

Затвердити Вимоги  

У результаті: 

 підприємства, установи, організації чи їхні підрозділи, що 

мають намір стати органами сертифікації, можуть бути 

внесеними до Реєстру; 

 створено умови для ефективного здійснення органами 

сертифікації функцій із сертифікації органічного виробництва 

та/або обігу органічної продукції відповідно до законодавства 

України; 

 виробництво органічної продукції здійснюється відповідно 

до законодавства України; 

 покращення іміджу України на міжнародному ринку як 

надійного виробника органічної продукції. 

 

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей 
 

Оцінка впливу на сферу інтересів держави 
 

Вид альтернативи Вигоди Витрати 

Альтернатива 1: 

Невтручання і 

залишення існуючої 

ситуації без змін 

Відсутні. 

 

 

Сертифікація органічного 

виробництва не може 

здійснюватися відповідно до 

законодавства України, адже 

не створено умов для 

підприємств, установ, 

організацій чи їхніх 
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підрозділів, що мають намір 

стати органами сертифікації, 

бути включеними до Реєстру 

органів сертифікації. Таким 

чином система національної 

сертифікації не створена, 

виробництво органічної 

продукції не може 

здійснюватися відповідно до 

законодавства України, що 

негативно відображається як 

на розвитку внутрішнього 

органічного ринку, так і на 

позиції України на світовому 

ринку.  

Альтернатива 2: 

Затвердити Вимоги 

Затвердження Вимог надасть 

змогу запустити Реєстр 

органів сертифікації. 

Підприємства, установи, 

організації чи їх підрозділи, 

що мають намір стати 

органами сертифікації, 

зможуть виконати вимоги 

Закону та будуть внесені до 

зазначеного реєстру.  

У свою чергу, наявність 

органів сертифікації в цьому 

реєстрі дозволить виробникам 

обирати орган сертифікації та 

відповідно до законодавства 

заключити з ним договір на 

проведення сертифікації їх 

виробництва як органічного. 

Як наслідок – український 

ринок наповниться 

органічними продуктами, 

виробленими відповідно до 

законодавства України у 

сфері органічного 

виробництва. 

Загалом це означитиме запуск 

національної системи 

сертифікації органічного 

виробництва в Україні. 

Відсутні. 

 

 

Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання  
 

Відповідно до статті 28 Закону однією з вимог до органів сертифікації, 

що мають намір здійснювати свої функції відповідно до законодавства України, 

є необхідність бути юридичною особою, зареєстрованою згідно із 

законодавством України. 
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На даний час в Україні діє 18 недержавних міжнародно акредитованих 

органів сертифікації органічного виробництва, включених до офіційного 

Переліку, затвердженого Комісією ЄС (Постанова (ЄС) № 1235/2008                  

від 08.12.2008).  

Для оцінки впливу на сферу інтересів органів сертифікації як суб’єктів 

господарювання припустимо, що всі зазначені вище 18 органів сертифікації 

матимуть намір надавати послуги сертифікації органічного виробництва 

відповідно до законодавства України у сфері органічного виробництва, обігу та 

маркування органічної продукції. Наразі всі вони надають послуги  

сертифікації органічного виробництва відповідно до законодавства іншого, ніж 

законодавство України. 

 
Показник Великі Середні Малі Мікро Разом 

Кількість суб’єктів 

господарювання, що 

підпадають під дію 

регулювання, одиниць 

- - 18 - 18 

Питома вага групи у 

загальній кількості, 

відсотків 

- - 100 - Х 

 

 
Вид альтернативи Вигоди Витрати 

Альтернатива 1: 

Невтручання і 

залишення існуючої 

ситуації без змін 

Відсутні. Відсутність затверджених 

Вимог унеможливлює 

внесення підприємств, 

установ, організацій чи їхніх 

підрозділів, що мають намір 

стати органами сертифікації,  

до Реєстру органів 

сертифікації.  

Відтак, послуги із 

сертифікації відповідно до 

законодавства України не 

надаються, а оператори 

продовжують здійснювати 

виробництво органічної  

відповідно до законодавства 

інших країн. 

Альтернатива 2: 

Затвердити Вимоги 

Затвердження Вимог 

сприятиме наповненню 

Реєстру органів сертифікації 

та наданню якісних послуг із 

сертифікації органічного 

виробництва та/або обігу 

органічної продукції 

відповідно до законодавства 

України. Існуючі органи 

сертифікації зможуть 

Основні витрати будуть 

пов’язані із орендою 

офісного приміщення, 

закупівлею засобів 

необхідних для виконання 

технічних та 

адміністративних завдань 

(офісна та комп’ютерна 

техніка, витратні та інші 

матеріали і засоби для 
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розширити спектр своїх 

послуг. 

відбору зразків (проб) 

інспектором) та створенням 

офіційного веб-сайту органу 

сертифікації.  

 

Витрати на одного суб’єкта господарювання великого і середнього 

підприємництва, що виникають внаслідок дії регуляторного акта  

 

Оскільки органи сертифікації належать до суб’єктів мого 

підприємництва, розрахунок витрат, пов’язаних із запровадженням 

регулювання, на один орган сертифікації як суб’єкт господарювання великого і 

середнього підприємництва, не здійснювався. 

 

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу 

досягнення цілей 
 

Рейтинг результативності 

(досягнення цілей під час 

вирішення проблеми) 

Бал 

результативності 

(за чотирибальною 

системою оцінки) 

Коментарі щодо присвоєння 

відповідного бала 

Альтернатива 1: 

Невтручання і 

залишення існуючої 

ситуації без змін 

1 У зв’язку з відсутністю встановлених 

Вимог, підприємства, установи, 

організації чи їхні підрозділи, що 

мають намір стати органом 

сертифікації, не можуть бути 

включені до Реєстру органів 

сертифікації. Таким чином, в Україні 

будуть відсутні органи сертифікації, 

які могли б сертифікувати 

виробництво та/або обіг органічної 

продукції відповідно до українського 

законодавства. Виробництво 

органічної продукції продовжує 

здійснюватися відповідно до 

законодавства інших країн, що 

негативно впливає на розвиток 

внутрішнього ринку, довіру 

споживача до органічного продукту та 

імідж України на міжнародному 

ринку. 

Альтернатива 2: 

Затвердити Вимоги  

4 Прийняття наказу дозволить затвердити 

Вимоги, що забезпечить створення 

можливості для підприємств, установ, 

організацій чи їхніх підрозділів бути 

включеними до Реєстру органів 

сертифікації. Наявність органів 

сертифікації в цьому реєстрі надасть 

можливість виробникам обрати орган 

сертифікації, заключити з ним договір 

на проведення сертифікації їх 
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виробництва як органічного та 

виробляти органічну продукцію, яка 

відповідатиме законодавству України. 

Це сприятиме розвитку внутрішнього 

ринку органічної продукції та 

утвердженню позиції України як 

надійного постачальника якісної 

органічної продукції на світовому 

ринку.   

 

 
Рейтинг 

результативності 

Вигоди (підсумок) Витрати (підсумок) Обґрунтування 

відповідного місця 

альтернативи у 

рейтингу 

Альтернатива 1: 

Невтручання і 

залишення 

існуючої ситуації 

без змін 

Вигоди для держави 

та суб’єктів 

господарювання 

відсутні. 

 

 

Послуги із 

сертифікації 

органічного 

виробництва та/або 

обігу органічної 

продукції відповідно 

до законодавства 

України не надаються. 

Виробники органічної 

продукції 

дотримуються вимог 

законодавства іншого, 

ніж законодавство 

України. 

Україна не має 

достатньої довіри 

закордонних 

партнерів у зв’язку із 

недостатнім 

законодавчим 

врегулюванням 

органічного ринку, що 

негативно впливає на 

формування ціни 

закупівлі української 

органічної продукції 

при експорті. 

Відсутність Вимог 

унеможливлює 

внесення підприємств, 

установ, організацій чи 

їхніх підрозділів  

до Реєстру органів 

сертифікації. 

Відповідно 

сертифікація 

органічного 

виробництва  не 

здійснюється, а 

продукція 

виробляється 

відповідно до 

стандартів інших 

країн. 

Альтернатива 2: 

Затвердити 

Вимоги 

Затвердження 

Вимог сприятиме 

запуску 

національної 

системи 

сертифікації 

органічного 

виробництва, 

наповненню 

Витрати для держави 

відсутні.  

Для суб’єктів 

господарювання 

(органів сертифікації) 

витрати пов’язані із 

забезпеченням своєї 

діяльності 

матеріально-

Затвердження цих 

Вимог є одним із 

основних елементів 

для запуску процедури 

сертифікації 

органічної продукції в 

Україні, адже вони 

створюють можливість 

для підприємств, 



9 

 

Реєстру органів 

сертифікації, та, як 

наслідок, відкриттю 

нових можливостей 

для операторів 

здійснювати 

органічне 

виробництво 

відповідно до 

законодавства 

України. 

Ринок органічної 

продукції 

розвиватиметься.  

технічною базою та 

іншими об’єктами 

інфраструктури. 

установ, організацій чи 

їхніх підрозділів бути 

включеними до 

Реєстру органів 

сертифікації та 

здійснювати функції із 

сертифікації 

виробництва та/або 

обігу органічної 

продукції відповідно 

до законодавства 

України. 

 

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної 

проблеми 

 

Законом встановлено, що виробники органічної продукції повинні 

дотримуватись вимог законодавства у сфері органічного виробництва та 

щороку проходити сертифікацію органічного виробництва та/або обігу 

органічної продукції для підтвердження відповідності їх виробництва вимогам 

законодавства. Сертифікацію здійснюють органи сертифікації, які відповідають 

вимогам Закону та включені до Реєстру органів сертифікації. 

Статтею 28 Закону встановлено чіткі вимоги до підприємств, установ, 

організацій чи їхніх підрозділів, які претендують на внесення до Реєстру 

органів сертифікації, серед яких, зокрема, і наявність належної матеріально-

технічної бази та інших об’єктів інфраструктури, необхідної для виконання 

функцій із сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної 

продукції. 

При цьому, однією із виключних умов відмови у внесенні підприємств, 

установ, організацій чи їхніх підрозділів до Реєстру органів сертифікації є їх 

невідповідність вимогам статті 28 Закону. 

Відтак, затвердження Вимог дасть можливість зазначеним суб’єктам бути 

включеними до Реєстру органів сертифікації та дозволить забезпечити 

ефективне виконання ними функцій із сертифікації органічного виробництва 

та/або обігу органічної продукції. Оператори зможуть отримати якісні послуги 

сертифікації органічного виробництва відповідно до законодавства України у 

цій сфері, що в свою чергу сприятиме розвитку органічного ринку, 

нарощуванню експортного потенціалу та зміцненню позицій України на 

світовому органічному ринку. 

Заходи, які повинні здійснити органи влади для впровадження цього 

регуляторного акта, – погодити зазначений проект наказу Мінекономіки. 
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VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від 

ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи 

місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні 

впроваджувати або виконувати ці вимоги  

 

ТЕСТ 

малого підприємництва (М-тест) 

(виконання вимог проекту наказу Мінекономіки 

«Про затвердження Вимог до матеріально-технічної бази та інших об’єктів 

інфраструктури, необхідних для виконання функцій із сертифікації 

органічного виробництва та/або обігу органічної продукції») 

 

1. Консультації з представниками мікро- та малого підприємництва 

щодо оцінки впливу регулювання 

 

Консультації щодо визначення впливу запропонованого регулювання на 

суб’єктів малого підприємництва та визначення детального переліку процедур, 

виконання яких необхідно для здійснення регулювання, проведено у період                 

з   10 грудня 2018 року по 23 червня 2020 року. 

 
№ 

п/п 

Вид консультації (публічні консультації 

прямі (круглі столи, наради, робочі 

зустрічі тощо), інтернет-консультації 

прямі (інтернет-форуми, соціальні 

мережі тощо), запити (до підприємців, 

експертів, науковців тощо) 

Кількість 

учасників 

консуль-

тацій, 

осіб 

Основні результати 

консультацій (опис) 

1 Запит на Державну службу статистики 

України щодо кількості суб’єктів        

мікро-, малого, середнього та великого 

підприємництва, що здійснюють 

господарську діяльність у сфері 

виробництва та/або обігу органічної 

продукції (лист Мінагрополітики від  

10.12.2018 № 37-32-7/26425). 

2 Листом від 11.12.2018 

№ 04.1-07/195-18 надано 

відповідь про відсутність 

ведення статистичної 

звітності щодо запитуваної 

інформації. 

2 Засідання робочої групи з розвитку 

органічного виробництва, які 

відбувалися у період з 28.05.2020 по 

23.06.2020 

15 Обговорено запропоновані 

Вимоги до матеріально-

технічної бази та інших 

об’єктів інфраструктури, 

необхідних для виконання 

функцій із сертифікації 

органічного виробництва 

та/або обігу органічної. 

Загалом регулювання 

сприймається. 
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2. Вимірювання впливу регулювання на суб’єктів малого 

підприємництва  
 

Кількість органів сертифікації складає 18, а питома вага суб’єктів малого 

підприємництва у загальній кількості органів сертифікації, на яких проблема 

справляє вплив, становить 100 %.  

 

3. Розрахунок витрат суб’єкта малого підприємництва, що 

виникають на виконання вимог регулювання 

 

Відповідно до проекту наказу, яким пропонується затвердити Вимоги, 

орган сертифікації повинен мати у власності або на праві користування такі 

об’єкти: 

 офісне приміщення для персоналу органу сертифікації; 

 офісне або інше приміщення, в якому зберігається документація органу 

сертифікації; 

 засоби для виконання технічних та адміністративних завдань діяльності 

органу сертифікації (офісна та комп’ютерна техніка, витратні та інші матеріали 

і засоби для відбору зразків (проб) інспектором); 

 офіційний веб-сайт органу сертифікації.  

Зважаючи на це, розрахунки проводились з урахуванням витрат на 

вищезазначені об’єкти. 

Мінімальна кількість працівників, необхідна для функціонування органу 

сертифікації – 3. 
 

 

№ 

п/п 

Найменування оцінки У перший рік 

(стартовий рік 

впровадження 

регулювання) 

Періодичні (за 

наступний рік) 

Витрати за 

п’ять років 

 

Оцінка «прямих» витрат суб’єктів малого підприємництва на виконання регулювання 
 

1 Придбання необхідного 

обладнання (пристроїв, 

машин, механізмів) 
Формула: 

кількість необхідних одиниць 

обладнання Х вартість одиниці 

39000 грн 
(вартість одного 

комп’ютера 

10000грн+вартість 

БФП 3000грн х 

мінімальна кількість 

працівників 3) 

3000 грн 
(вартість 

додаткової 

техніки, 

необхідної для 

виконання 

функцій 

(процесори, 

карти пам’яті, 

зовнішні диски 

та ін.)  

51000 грн 

2 Процедури повірки та/або 

постановки на відповідний 

облік у визначеному органі 

державної влади чи 

місцевого самоврядування 
Формула: 

прямі витрати на процедури 

0,00 грн 0,00 грн 0,00 грн 
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повірки (проведення первинного 

обстеження) в органі державної 

влади + витрати часу на процедуру 

обліку (на одиницю обладнання) Х 

вартість часу суб’єкта малого 

підприємництва (заробітна плата) 

Х оціночну кількість процедур 

обліку за рік) Х кількість 

необхідних одиниць обладнання 

одному суб’єкту малого 

підприємництва 

3 Процедури експлуатації 

обладнання (експлуатаційні 

витрати – витратні матеріали) 
Формула: 

оцінка витрат на експлуатацію 

обладнання (витратні матеріали 

та ресурси на одиницю обладнання 

на рік) Х кількість необхідних 

одиниць обладнання одному 

суб’єкту малого підприємництва 

15720 грн 
(орієнтовна вартість 

паперу 70грн х 

кількість пачок  на рік 

72 (2 пачки на 1 

співробітника на 

місяць) х кількість 

співробітників 3+ інші 

матеріали 600грн 

(ручки, блокноти та 

ін.))*  

 

*дані з відкритих 

джерел 

15720 грн 
(орієнтовна 

вартість паперу 

70грн х кількість 

пачок  на рік 72 

(2 пачки на 1 

співробітника на 

місяць) х 

кількість 

співробітників 

3+ інші 

матеріали 600грн 

(ручки, блокноти 

та ін.)) 

78600 грн 

4 Процедури обслуговування 

обладнання (технічне 

обслуговування) 
Формула: 

оцінка вартості процедури 

обслуговування обладнання (на 

одиницю обладнання) Х  кількість 

процедур  технічного 

обслуговування на рік на одиницю 

обладнання Х  кількість необхідних 

одиниць обладнання одному 

суб’єкту малого підприємництва 

1080 грн 
(орієнтовна вартість 

заправки 1 картриджа 

120грн х кількість 

картриджів 3 х 

кількість разів 

заправки 3)* 

 

*дані сайтів сервісних 

компаній 

1080 грн 
(орієнтовна 

вартість 

заправки 1 

картриджа 

120грн х 

кількість 

картриджів 3 х 

кількість разів 

заправки 3)* 

 

*дані сайтів 

сервісних 

компаній 

5400 грн 

5 Інші процедури: 

 

витратні та інші матеріали і 

засоби для відбору зразків 

(проб) 

8000 грн 
(орієнтовна вартість 

засобів для відбору 

зразків (рукавички, 

контейнери, пакети ін. 

обладнання) 

 

6300 грн 33200 грн 

створення офіційного веб-

сайту  

10000 грн 
(орієнтовна вартість 

створення сайту)* 

 

*дані з відкритих 

джерел 

0,00 грн 10000 грн 

оренда офісного приміщення 

 

204000 грн 
(орієнтовна вартість 

оренди офісного 

приміщення за рік 

204000 (17000грн х 

12міс) 
 

204000 грн 
(орієнтовна 

вартість оренди 

офісного 

приміщення за 

рік 204000 

(17000грн х 

12міс) 

1020000 грн 
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6 Разом, гривень 
Формула: (сума рядків 1 + 2 + 3 + 

4 + 5) 

277800 грн 230100 грн 1198200 грн 

7 Кількість суб’єктів 

господарювання, що повинні 

виконати вимоги 

регулювання, одиниць 

18 

8 Сумарно, гривень 
Формула: 

відповідний стовпчик «разом» Х  

кількість суб’єктів малого 

підприємництва, що повинні 

виконати вимоги регулювання 

(рядок 6 Х 

рядок 7) 

5000400 грн 4141800 грн 21567600 грн 

Оцінка вартості адміністративних процедур суб’єктів малого підприємництва щодо 

виконання регулювання та звітування 

9 Процедури отримання 

первинної інформації про 

вимоги регулювання 
Формула: 

витрати часу на отримання 

інформації про регулювання, 

отримання необхідних форм та 

заявок Х вартість часу суб’єкта 

малого підприємництва (заробітна 

плата) Х оціночна кількість форм 

19,7 грн 
(витрати часу 

0,3 год х вартість часу 

65,6грн(при середній 

заробітній платі з 

надання інших видів 

послуг 10490 грн – дані 

Держстату за 

травень 2020 року) 

19,7 грн 
(витрати часу 

0,3 год х 

вартість часу 

65,6грн(при 

середній 

заробітній платі 

з надання інших 

видів послуг 

10490 грн – дані 

Держстату за 

травень 2020 

року) 

98,5 грн 

 

10 Процедури організації 

виконання вимог 

регулювання  
Формула: 

витрати часу на розроблення та 

впровадження внутрішніх для 

суб’єкта малого підприємництва 

процедур на впровадження вимог 

регулювання Х вартість часу 

суб’єкта малого підприємництва 

(заробітна плата) Х оціночна 

кількість внутрішніх процедур 

1050 грн  
(витрати часу 

16 год х вартість часу 

65,6грн(при середній 

заробітній платі з 

надання інших видів 

послуг 10490 грн – дані 

Держстату за 

травень 2020 року) 

0,00 грн 1050 грн  

 

11 Процедури офіційного 

звітування 
Формула: 

витрати часу на отримання 

інформації про порядок звітування 

щодо регулювання, отримання 

необхідних форм та визначення 

органу, що приймає звіти та місця 

звітності + витрати часу на 

заповнення звітних форм + 

витрати часу на передачу звітних 

форм (окремо за засобами передачі 

інформації з оцінкою кількості 

суб’єктів, що користуються 

формами засобів – окремо 

електронна звітність, звітність 

до органу, поштовим зв’язком 

0,00 грн 

 

0,00 грн 

 

0,00 грн 
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тощо) + оцінка витрат часу на 

корегування (оцінка природного 

рівня помилок)) Х вартість часу 

суб’єкта малого підприємництва 

(заробітна плата) Х оціночна 

кількість оригінальних звітів Х 

кількість періодів звітності за рік 

12 Процедури щодо 

забезпечення процесу 

перевірок 

Формула: 
витрати часу на забезпечення 

процесу перевірок з боку 

контролюючих органів Х вартість 

часу суб’єкта малого 

підприємництва (заробітна плата) 

Х оціночна кількість перевірок за рік 

0,00 грн 0,00 грн 0,00 грн 

13 Інші процедури (уточнити)  0,00 грн 0,00 грн 0,00 грн 

14 Разом, гривень 
Формула: (сума рядків 9 + 10 + 11 

+ 12 + 13) 

1069,7 грн 19,7 грн 1148,5 грн 

15 Кількість суб’єктів малого 

підприємництва, що повинні 

виконати вимоги 

регулювання, одиниць 

18 

16 Сумарно, гривень 
Формула: 

відповідний стовпчик “разом” Х 

кількість суб’єктів малого 

підприємництва, що повинні 

виконати вимоги регулювання 

(рядок 14 Х рядок 15) 

19254,6 грн 354,6 грн 20673 грн 

 

4. Розрахунок сумарних витрат суб’єктів малого підприємництва, що 

виникають на виконання вимог регулювання 
 

№ 

п/п 

Показник Перший рік 

регулювання 

(стартовий) 

За п’ять років 

1 Оцінка «прямих» витрат суб’єктів 

малого підприємництва на виконання 

регулювання 

5000400 грн 21567600 грн 

2 Оцінка вартості адміністративних 

процедур для суб’єктів малого 

підприємництва щодо виконання 

регулювання та звітування 

19254,6 грн 20673 грн 

3 Сумарні витрати малого 

підприємництва на виконання 

запланованого  регулювання 

5019654,6 грн 21588273 грн 

4 Бюджетні витрати  на адміністрування 

регулювання суб’єктів малого 

підприємництва 

0,00 грн 0,00 грн 

5 Сумарні витрати на виконання 

запланованого регулювання 

5019654,6 грн 2158827,3 грн 
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VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта 
 

Оскільки цілі державного регулювання, пов’язані з прийняттям проекту 

наказу Мінекономіки «Про затвердження Вимог до матеріально-технічної бази 

та інших об’єктів інфраструктури, необхідних для виконання функцій із 

сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної продукції», 

мають довгострокову перспективу, термін дії акта пропонується встановити 

безстроково.  

 

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта 

Показниками результативності проекту наказу Мінекономіки «Про 

затвердження Вимог до матеріально-технічної бази та інших об’єктів 

інфраструктури, необхідних для виконання функцій із сертифікації органічного 

виробництва та/або обігу органічної продукції» є: 

1. Надходження до державного та місцевих бюджетів і державних 

цільових фондів, пов’язаних з дією акта (не передбачається). 

2. Кількість суб’єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія 

акта, відповідає кількості органів сертифікації – 18 (на даний час). 

3. Рівень поінформованості суб’єктів з основних положень акта 

визначається як середній, оскільки: 

 юридичні особи можуть ознайомитися з проектом наказу, який 

розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства розвитку економіки, торгівлі 

та сільського господарства України (www.me.gov.ua); 

 у разі прийняття наказ буде розміщено на офіційних веб-сайтах 

Кабінету Міністрів України (www.kmu.gov.ua) та Верховної Ради України 

(www.rada.gov.ua). 
 

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься 

відстеження результативності дії регуляторного акта 
 

Відстеження результативності буде здійснюватися шляхом базового, 

повторного та періодичного відстеження результативності регуляторного акта.  

Виконавець заходів з відстеження: Мінекономіки. 

Базове відстеження результативності регуляторного акта буде здійснено 

через рік після набрання чинності цим регуляторним актом. 

Повторне відстеження результативності регуляторного акта буде 

здійснено через два роки після набрання чинності цим регуляторним актом. 

Періодичні відстеження пропонується проводити кожні три роки, 

починаючи з дня заходів з повторного відстеження результативності цього акта. 

 

 

Міністр розвитку економіки, торгівлі 

та сільського господарства України                                       Ігор ПЕТРАШКО 

 

«___»   ___________________ 2020  р. 

http://www.kmu.gov.ua/








ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського 

господарства України “Про затвердження Вимог до матеріально-технічної 

бази та інших об’єктів інфраструктури, необхідних для виконання функцій 

із сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної продукції” 

(далі – проект наказу) 
 

1. Резюме 

Створення умов для ефективного здійснення органами сертифікації 

функцій із сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної 

продукції. 
 

2. Проблема, яка потребує розв’язання  

Законом України “Про основні принципи та вимоги до органічного 

виробництва, обігу та маркування органічної продукції” (далі – Закон) 

передбачено, що сертифікація органічного виробництва та/або обігу 

органічної продукції здійснюється органами сертифікації.  

Відповідно до статті 28 Закону підприємство, установа, організація чи 

їхній підрозділ, що мають намір здійснювати функції з сертифікації 

органічного виробництва та/або обігу органічної продукції, повинні 

відповідати вимогам Закону та бути внесеним до Державного реєстру органів 

сертифікації у сфері органічного виробництва та обігу органічної продукції 

(далі – Реєстр органів сертифікації). Ведення цього реєстру здійснює 

Мінекономіки. 

Однією з виключних підстав для відмови у внесенні до Реєстру органів 

сертифікації, серед іншого, є невідповідність підприємства, установи, 

організації чи їхнього підрозділу вимогам, встановленим статтею 28 цього 

Закону. До таких вимог, зокрема, відноситься і наявність належної 

матеріально-технічної бази та інших об’єктів інфраструктури, необхідних для 

виконання функцій із сертифікації органічного виробництва та/або обігу 

органічної продукції. 

Зважаючи на викладене, для реалізації права підприємств, установ, 

організацій чи їхніх підрозділів бути включеними до Реєстру органів 

сертифікації як таких, що відповідають вимогам Закону, та здійснювати свої 

функції у цій сфері, проектом наказу затверджуються вимоги до матеріально-

технічної бази та інших об’єктів інфраструктури, необхідних для виконання 

функцій із сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної 

продукції. 

 

3. Суть проекту акта 

Проектом акта затверджуються вимоги до матеріально-технічної бази та 

інших об’єктів інфраструктури, необхідних для виконання функцій із 

сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної продукції, 

виконання яких дає можливість підприємствам, установам, організаціям чи 
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їхнім підрозділам бути внесеними до Реєстру органів сертифікації та 

ефективно здійснювати свої функції у зазначеній сфері. 
 

4. Вплив на бюджет  

Реалізація проекту наказу не потребує додаткових фінансових витрат з 

державного чи місцевого бюджетів. 

 

5. Позиція заінтересованих сторін 

Проект наказу не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю. 

Проект наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної 

діяльності. 

Прогноз впливу реалізації проекту наказу на ключові інтереси 

заінтересованих сторін додається. 

 

6. Прогноз впливу 

У разі видання наказу запропоноване регулювання не матиме негативного 

впливу на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів 

господарювання, громадян і держави. 

Реалізація проекту наказу не матиме впливу на окремі регіони. 

Реалізація проекту наказу не матиме впливу на ринок праці, рівень 

зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану 

здоров’я населення та його окремих груп; екологію та навколишнє природне 

середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного 

повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами. 

 

7. Позиція заінтересованих органів 

Проект наказу потребує погодження з Державною регуляторною 

службою України та підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції 

України. 

 

8. Ризики та обмеження 

Проект наказу не містить норм, що порушують права та свободи, 

гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, та 

не містить положень, що стосуються таких прав і свобод. 

У проекті наказу відсутні положення, що порушують принцип 

забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.  

У проекті наказу відсутні положення, що містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією. 

Проект наказу не потребує проведення цифрової експертизи та отримання 

висновку Мінцифри про проведення цифрової експертизи, у зв’язку з тим, що 

проект наказу не стосується питань інформатизації, електронного урядування, 

формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, 
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розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання 

адміністративних послуг або цифрового розвитку. 

Проект наказу не передбачає надання державної допомоги суб’єктам 

господарювання та відповідно дія Закону України “Про державну допомогу 

суб’єктам господарювання” не поширюється на зазначений проект наказу та не 

поширюється на підтримку суб’єктів господарювання. У зв’язку з цим, 

відповідне рішення Антимонопольного комітету України, передбачене 

зазначеним Законом, не потребується. 
 

9. Підстава розроблення проекту акта 

Проект наказу розроблено відповідно до статті 28 Закону України “Про 

основні принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування 

органічної продукції”. 

 

 

 

 

Міністр розвитку економіки, торгівлі 

та сільського господарства України                                    Ігор ПЕТРАШКО 

“___” ____________ 2020 р. 

 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/425-18#n77


Додаток до пояснювальної записки до проекту наказу Міністерства 

розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України 

“Про затвердження Вимог до матеріально-технічної бази та інших 

об’єктів інфраструктури, необхідних для виконання функцій із 

сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної 

продукції”  
 

ПРОГНОЗ ВПЛИВУ 

реалізації проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про затвердження Вимог 

до матеріально-технічної бази та інших об’єктів інфраструктури, необхідних для виконання функцій із сертифікації органічного 

виробництва та/або обігу органічної продукції” на ключові інтереси заінтересованих сторін 
 

1. Суть проекту наказу  

Проект акта спрямований на створення умов для підприємств, установ, організацій чи їхніх підрозділів бути внесеними до Реєстру 

органів сертифікації та ефективно здійснювати свої функції із сертифікації органічного виробництва та/або обігу органічної продукції. 
 

2. Прогноз впливу на ключові інтереси заінтересованих сторін 
 

Заінтересована 

сторона 
Ключовий інтерес 

Очікуваний (позитивний чи негативний) вплив 

на ключовий інтерес із зазначенням 

передбачуваної динаміки змін основних 

показників (у числовому або якісному вимірі) 
Пояснення (чому саме реалізація акта 

призведе до очікуваного впливу) 

короткостроковий 

вплив (до року) 

середньостроковий 

вплив (більше року) 

Підприємства, 

установи, 

організації чи їхні 

підрозділи, що 

мають намір 

стати органами 

сертифікації 

Реалізація права 

здійснювати функції з 

сертифікації органічного 

виробництва та/або обігу 

органічної продукції 

Позитивний  Позитивний 

Підприємства, установи, організації чи їхні 

підрозділи, що мають намір стати 

органами сертифікації, за умов дотримання 

вимог, що пропонується встановити 

проектом наказу, матимуть можливість 

бути включеними до Реєстру органів 

сертифікації та здійснювати функції з 

сертифікації органічного виробництва 

та/або обігу органічної продукції 

Оператори ринку  

Створення можливостей 

для сертифікації 

органічного виробництва 

та/або обігу органічної 

продукції 

Позитивний Позитивний 

Оператори ринку органічної продукції 

матимуть змогу сертифікувати виробництво 

та/або обіг органічної продукції відповідно 

до законодавства України 
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